

# EL GRADUADOR

Sale todos los días excepto los lunes. PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES. Números sueltos, cuatro cuartos

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. . . . . 6 rs. mes.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicándose su juicio crítico si se juzga conveniente.
En los demás puntos. . . . . 20 " trimestre.			
Fuera de España. . . . . 30 " " "			

Organización del partido democrático de la provincia de Alicante.

*Comité democrático de Dolores.*

Presidente: D. Rafael M. Maciá Dustrus.

Vice-presidente: D. José Llopis Ruiz.  
Vocales: Sres. D. Manuel Reig Martínez. — Tadeo Espi Llopis. — Estéban Gomez Martínez. — Manuel Espi Llopis. — Hermelando Gomez Penalva. — Bernardo Reix Abela.

Secretarios: D. Juan Navarro Vazquez. — D. Vicente Maciá Gilabert.

*Comité democrático de Monóvar.*

Presidente: D. Matías Gimeno.

Vice-presidente: D. Amador Navarro.  
Vocales: Sres. D. Miguel Chinchilla. — Andrés Berenguer. — Francisco Bellod. — José Serrano. — Venancio Poveda. — Juan Mallebrera. — Alvaro Vidal.  
Secretario: D. Luis Martí.

**ALICANTE 8 DE ABRIL DE 1879.**

**DESDE NUESTRO PUESTO.**

Cuando nuestro apreciable colega «La Unión Democrática» nos decía en su primer artículo que venia «á perseguir ideas, y no hombres» ya presumíamos nosotros que sus generosos propósitos no habían de cumplirse; pero nunca pudimos imaginar, que á los tres días de correr en pos de aquellas sencillas operaciones del entendimiento, que, siendo incoercibles é imponderables como los agentes físicos se sustraen á todos los poderes y viven latentes en todas las inteligencias, produciendo al fin transformaciones tan inevitables en el mundo moral, como inevitables son las evoluciones físicas en el mundo geológico; (Frases del citado periódico copiadas de su primer artículo), habían de empuñar el látigo, y descargarlo con desmesurada fuerza sobre las costillas de nuestros pobres amigos. Esto, perdone el sinalagnático colega, ni es caridad, ni acusa consecuencia.

Y no es que nosotros sentimos su nueva airada actitud; antes bien la estimamos desde el fondo de nuestras almas, y le juramos á fuer de impenitentes posibilistas que no nos agrada que haya descendido de las altas regiones en que vivió durante tres días, por que al mirarle corrimos el riesgo de cegar, y al querer contestarle por el mismo tono, nos exponíamos á soltar un gallo; tal era la intensidad de la luz que le circundaba, y tan agudas las notas de su armonioso canto.

A nosotros nos gusta el mundo de la realidad en que vivimos; hablamos en humilde prosa, y en lenguaje inteligible para lectores modestos; discutimos los problemas de la política en estilo llano y damos á cada uno lo que es suyo, según comprendes nuestro pobre entendimiento; que para escribir periódicos, no se necesita arrancar á la Academia el privilegio de inventar frases, ni es preciso buscar en rancias filosofías conceptos ininteligibles para la multitud.

Y ahora vamos á lo que principalmente nos interesa.

Dos artículos ha escrito el apreciable colega para acusar de inconsecuencia á nuestros queridos amigos los Sres. Castelar y Maisonnave; y aunque nada nuevo dice, y sus inocentes ataques, hace tiempo en desuso, encuestran cumplida contestación en su propia conciencia, como el novel colega no sabe lo que ha pasado en estos últimos años, y desconoce hechos de

nuestra reciente historia, vamos á decirle algo que podrá servirle de enseñanza, si merecemos la honra de que nos oiga.

Damos de mano á lo de que sucesos funestísimos de amarga recordación han sido provocados por el Sr. Castelar y sus hombres; por que España y Europa saben, que nuestros amigos, recibieron de manos de los cantonales la patria, la autoridad y la ley hecha girones y reorganizaron la patria, volvieron el prestigio á la autoridad, y dieron fuerza á la ley; acorralando dentro de los muros de Cartagena á los desgraciados, que en nombre de una idea grande bombardeaban, ciudades indefensas y apresaban y saqueaban en los mares buques mercantes. ¡Sucesos funestísimos provocados por el Sr. Castelar y sus amigos! Pues qué ignora el colega, que sus correligionarios los cantonales se pronunciaron contra el mas puro federalista, D. Francisco Pi Margall, y contra las cortes que, en un momento de extravío, proclamaron la república federal? ¿Qué no sabe, que en los tristísimos días en que principió la insurrección del año 73, era árbitro de los destinos de España su título de hoy? ¿No le han dicho, que sus amigos abandonaron el sagrado recinto de las Cortes, destruyendo su autoridad, y negando su derecho, para disparar sobre ella los cañones de Cartagena? Se conoce, que «La Unión» viene hoy al mundo, y tiene la desgracia de no encontrar á su lado quien le cuente las proezas de aquellos héroes, que serian motivo de burla para todos, si no hubiesen arrojado tanta ignominia sobre su patria.

No queremos hacer especial defensa de nuestro amigo el Sr. Maisonnave, que siempre que ha explicado, ó defendido la república federal, ha condenado la confederación de cantones independientes, unidos solo por pactos y alianzas, que es, al parecer, el ideal de nuestro colega, porque seria hacer la defensa del amigo, cuando tenemos el deber de abogar por el partido; pero si conviene á nuestro propósito dejar consignado, que dicho señor, ni proclamó la república sinalagnática en la carta que dirigió á sus electores en 12 de Mayo de 1870, ni votó la república federal en las cortes de 1873.

¿Y por qué negarlo, cuando en ello fundamos el porvenir de la democracia? El federalismo, sistema político que solo afecta á la organización interior de los Estados; que sin alterar los principios fundamentales de una escuela se limita á establecer las relaciones entre los diferentes organismos de los pueblos; que cabe dentro de las monarquías, como dentro de las repúblicas, y que puede vivir con las aristocracias, como en las democracias, formó parte de nuestro credo en los primeros años de la revolución. Teniendo en cuenta precedentes históricos, y apreciando con generoso espíritu, pero con falta de sentido político la formación de la nacionalidad española, hicimos que el federalismo constituyera la base de todo nuestro sistema. Mas vinieron los sucesos del año 73; se convocaron unas cortes soberanas; á nombre de aquel principio se sublevo parte de sus diputados contra ella; se formaron absurdos cantones; se fomentó la insurrección carlista; se cometieron horribles crímenes como el bombardeo de Almería y Alicante, y se dió lugar al 3 de Enero, fecha horrible en la historia de la democracia española. Nuestro amor á esta patria querida, cuya honra es nuestra honra, y cuya vida es nuestra vida; nuestro interés por el triunfo de la libertad, la mas grande aspiración de las sociedades modernas; y nuestro deseo de ayudar eficazmente al triunfo de la democracia en el último tercio del siglo XIX nos hizo comprender, que en un país tan perturbado como España, en que los vínculos sociales están tan relajados, y el respeto á la autoridad y á la ley es tan fácil, no era posible una organización administrativa reservada solo á los pueblos acostumbrados al ejercicio de sus derechos, y á rendir ferviente culto á las disposiciones del poder legislativo;

y, sin faltar á los principios fundamentales de nuestro credo, sin renunciar á nada de lo que constituye lo que es esencial de nuestra doctrina, declaramos con lealtad, con nobleza, con verdad, que renunciábamos á la federal, y admitíamos como base, para la organización política y administrativa del país, la Constitución del año 69, y las leyes orgánicas del año 70.

Y á nuestras declaraciones, siguieron otras declaraciones: y tras Castelar vino Salmeron; y en pos de los diputados vencidos el 3 de Enero, vinieron muchos de los vencedores; y nuestra declaración fué tan universalmente aceptada, y tan unánimemente admitida, que hoy, fuera del Sr. Pi y Margall, y alguno de sus antiguos amigos, no se encuentran federales más, que en la redacción de algun periódico como «La Unión democrática» que no vive en el mundo de la realidad, ó en algun círculo de despectados.

El hecho está tan discutido en la prensa, los pueriles ataques del colega federal han sido tantas y tantas veces rechazados, que hacemos gracia á nuestros lectores, en cuanto pudiéramos decirle para justificar nuestra conducta, y de cuanto hay de ligero y de imprudente en la de nuestro enemigo; ni «La Unión democrática» ni nadie puede decir, que hemos borrado de nuestro programa una sola palabra de lo que constituye el fundamento de la democracia: sufragio universal, derechos individuales, forma de gobierno, servicio militar forzoso, instrucción gratuita y obligatoria, todo cuanto hemos defendido desde que venimos á la vida pública, lo defendemos hoy. Si en una cuestion secundaria de mera organización administrativa opinamos hoy de distinto modo que ayer, por que la experiencia nos ha enseñado lo que no podíamos saber en el período de propaganda; es este un detalle de nuestra vida política, que ni afecta, ni afectar puede á nuestra consecuencia, ni significa, que hayamos abandonado nuestro programa, para dejar en manos de los que, por llamarse federalistas, quieren representar la idea democrática, aunque hayan bombardeado ciudades, y anulado con su conducta, el sufragio universal.

Nada mas: hemos recogido las frases que nos consagra nuestro estimado colega, y las hemos contestado, diciendo cuanto sobre ellas estimamos necesario; si insiste, como esperamos en sus ataques, y no le contestamos tan pronto, como á su deseo convenga, será porque necesitamos, en las circunstancias actuales toda nuestra actividad, todo nuestro pensamiento y todo nuestro deseo para deshacer las ridículas maquinaciones de los conservadores, al fin de combatir en el actual período electoral, los pobres, aunque jesuiticos trabajos de los intransigentes de Alicante, cuyo odio á determinadas personas, y cuyas simpatías por el canton de Cartagena, no les permiten contemplar su pequeñez en el mundo de la política.

Sacando de quicio las cosas, haciendo falsas deducciones y reproduciendo de los textos que hemos publicado, únicamente aquello que juzga útil para combatir á nuestro ilustre jefe el Sr. Castelar, aunque para conseguirlo necesite citar párrafos truncados y frases incompletas que den diferente sentido á lo escrito, es como contesta el órgano de los amigos del 27 de Setiembre, al artículo que bajo el epígrafe «La política posibilista» insertamos el viernes último; observándose además, que el colega prescinde del asunto principal y se fija solo en un punto secundario que de seguro no hubiera llamado la atención del autor que de tan pobres recursos se vale para replicar, si, dominan-

do la pasión ó el odio que muchas veces ofuscan los sentidos, se dejara llevar por la razón é imparcialidad con que producirse debe todo el que escribe para ilustrar las cuestiones y someterlas al juicio de la opinión pública.

Mientras «La Union» siga por ese camino, imitando así á los periódicos de la situación cuando pretenden combatir á nuestros amigos, ó no saben qué contestar á nuestras aseveraciones, no espere el diario intransigente que digamos una sola palabra, y puede pues, despacharse á su gusto.

El jefe de los constitucionales del vecino pueblo de San Juan, esparce la voz de que el candidato demócrata por esta circunscripción, nuestro querido amigo D. Eleuterio Maisonnave, se opone á que vengan aguas para regar la huerta de Alicante.

Escusamos los comentarios.

Los intransigentes de Elche, se han unido á sus antiguos enemigos y se proponen votar á D. Federico Bas, centralista.

Recomendamos este proceder á «La Union Democrática» para que escriba unas variedades acerca de la influencia de las ideas, sobre la conciencia de los hombres.

Hay aquí hombres cuya política ha estado siempre en razón directa de sus pasiones.

Esto, á nosotros, ni nos coje de susto, ni nos viene de nuevo.

Por ahora conocemos sus propósitos, y observamos.

Ya hablaremos, cuando lleguemos al día 21.

Ayer fué un mal día para los candidatos ministeriales; escepcion de los señores Viudes y Santonja, todos, todos bajaron al fondo del mar.

Solo uno con baston de general, empieza á sacar la cabeza de entre las olas.

Con chafarote y á última hora, *malorum causa*.

La «Ilustracion Popula», periódico científico y literario, llamó ayer al Baldoet, hombre popular.

No lo sentimos por este desgraciado, lo sentimos por «La Ilustracion» que la hemos leído siempre con mucho gusto, y eso que no entendemos ciertas materias, pero las aprendemos, y por aprender nadie debe avergonzarse.

Parece que los radicales desisten de presentar la candidatura del Sr. Figueroa, en vista de los acuerdos del Directorio de Madrid.

Las primeras inteligencias, han sido con los constitucionales.

Lo que falta averiguar ahora, essi los que hace poco digeron estaban completamente apartados de la política, han autorizado estas conferencias.

No se nos tilde de recelosos, cuando aun resuenan en nuestros oídos las palabras del Sr. Colomer, y vimos á los dos días su firma al pié de un periódico intransigente.

La candidatura de D. Federico Bas, sufrió el domingo tal cogida, que ni la de Tato.

Amigos del alcalde de San Juan esperaban á éste muy cerca del Gobierno civil, entre los que se encontraba D. Antonio Mas y Gil; salió el primero tan distraído y apresurado, que no oyó que le llamaban, y subiendo en su carruaje lleno de fatiga, exclamó al dejarse caer: á escape, á San Juan!

A la media hora tuvo el gusto de recibir en su casa, al Sr. Mas, y por lo corta que fué la visita y por lo serio que salió de ella, casi podemos esclamar, que alguien á tiempo ha tirado de la manta, y se ha descubierto el pastel.

La cara de D. Antonio Campos, estaba ayer también triste.

Pero señor, ¿qué les pasa á estos canovistas? Será el miedo ó la conciencia que les grita?

De todo debe haber en la viña del Señor.

Por fin el Sr. Rebagliato no se traga al Conde de Luna.

Ayer el termómetro estaba bajo para todos; señal de mal tiempo.

D. Antonio Campos se ha tragado ya las piernas y el cuerpo de D. Adrian, no le falta mas que un pequeño esfuerzo para meterse en el estómago, la cabeza.

¡Vaya si se la meterá!

Y le vendrá muy ancho.

A las tres y media de la tarde de ayer salía de la casa de D. Antonio Campos, un empleado de la Diputación, dirigiéndose á conferenciar con el Sr. Porcel, y á las 4 en punto subía en un carruaje que se encontraba en la misma puerta de este señor, tomando la dirección de Elche.

No decimos mas.

«La Union democrática» ha publicado en su último número un artículo que lleva la firma de D. Blas Torres, pidiendo la union de los elementos democráticos, pero sin cargar con el sanbenito de progresista.

A continuación otro en el que nos hace el honor de contestar á la pregunta que le hicimos á su director, si se quedaba con los firmantes de la última circular (y sino con los firmantes, por lo menos con el Sr. Mas, que ya ha tenido y tiene cierta significación,) ó se iba á su antiguo campo, afirmando que es amigo de las situaciones francas y definidas, y está donde ha estado siempre.

Como el director del colega ha sido siempre progresista-democrático, y como sabe perfectamente el resultado de la reunión celebrada en casa de su jefe el señor Mártos, reunión que ha motivado la parte y la retirada de las dos personas que el colega nombra, debíamos suponer que, obediente á la ley de las mayorías y á la disciplina que debe existir en los partidos, seguiría las decisiones de sus correligionarios.

Esto es perfectamente claro. Si nos hemos equivocado.....

¡Está bien, señor, está bien!

Luego sigue un suelto largo, muy largo, de bellísima estructura, como todo lo que sale de la pluma de su autor, ataca á los constitucionales de Terol, defiende á los de Bellido, y no hay mas Dios, ni Santa Maria, que Alvareda y el distrito de Pego.

¡Está bien, señor, está bien!

Sigue otro suelto que pone como chupa de domine á nuestro ilustre amigo el señor Castelar, y *reflexiona* sobre su política *problemática*.

Esto no está del todo mal, á lo menos reflexiona.

Y siguen otras cosas, y por último, la emprende con una gacetiilla impregnada de sal ática, como todas las nuestras, según dice el colega, que nuestra vanidad no llega á tanto, y saca la palmeta y nos dá una lección de buena literatura.

Por nosotros, no lo sentimos, sentimos, si, el dolor que nos ha causado el saber desde el domingo que el autor, joven distinguido y modesto literato, ni él, ni sus excelentes hermanos, ocupados todos en provechosos trabajos literarios y científicos, no sirven para escribir una mala gacetiilla.

¡Está bien, señor, está bien!

No ha sido mal pisto, el que nos regaló el colega el domingo de Ramos.

El señor Alcalde de Villafranca, á pesar de haber satisfecho los terratenientes las cuotas señaladas para el sostenimiento de los guardias rurales de aquel término municipal, ha dejado de satisfacer á estos las cuatro últimas mensualidades de su haber; y como si esto no fuera bastante, los ha destituido sin fundamento alguno, según parece.

Estos infelices padres, se ven privados del alimento para sus familias, á causa de la medida dictada por aquella autoridad; y llamamos sobre este hecho, la atención del Sr. Gobernador, á fin de que si como se dice, no hay motivo para la separación de los indicados guardias, obligue al mencionado alcalde á reponerlos, con lo cual demostrará que la justicia no es letra muerta en esta provincia.

El Sr. Marqués de la Puebla conferenció ayer con los moderados conciliados de esta capital, saliendo por la tarde en el tren correo para Madrid.

Mañana llegará á esta ciudad, D. Federico Bas.

Ha sido llamado por algunos amigos de Elche y canovistas de esta capital.

Quién desee encontrar á D. Terencio hoy, puede trasladarse á la partida de Foncalent, y allí le encontrará acompañado de D. Juan Alted y dos guardias municipales.

Nuestros amigos tienen el ineludible deber de votar en esta provincia la candidatura de don Emilio Castelar, para la acumulación de votos.

Es un ruego cariñoso que dirigimos á nuestros amigos y muy particularmente á los distritos de Dores y Orihuela, que no pueden pactar alianza alguna con los constitucionales, hasta recibir órdenes terminantes del Directorio.

Los hombres y los partidos valen por su organización y disciplina.

#### CORRESPONDENCIA PARTICULAR de El Graduador.

Crevillente 5 de Abril de 1879.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: No será novedad si le digo á V. que en estos días de elecciones se nota aquí bastante animación y movimiento, lo mismo en las oposiciones que en la situación, buscando votos para sus respectivas propuestas de interventores y comprometiéndolos para el día de la votación.

Tampoco será novedad el decirle que desde el Alcalde primero hasta el último concejal, y desde el secretario del ayuntamiento hasta el último portero, incluso los guardias municipales y de campo, todos se hallan convertidos en agentes electorales.

Desde que vino hace pocos días el señor Morales de Valencia, y sus amigos salieron á recibirle y pasearle por el pueblo, con la música por delante, y se echaron al

vuelo las campanas, y nos atronaron los oídos con grandes salvas de morteretes, sospechamos que se trataba de hacer una manifestación electoral mas que de celebrar el fausto regreso del señor Alcalde. La arenga que éste hizo á sus parciales, diciéndoles que habían salido libres de la causa que se les seguía por los abusos que cometieron en las últimas elecciones municipales, no debió caer en saco roto, á juzgar por los medios que se emplean para hacer salir triunfante su candidatura.

Los municipales llaman á los electores á la casa de Ayuntamiento, y allí el Alcalde con el secretario y algun otro adlátere, les exigen que firmen, si saben firmar, la propuesta de interventores, y sino saben firmar, le obligan á ir á casa del Notario á estender el acta correspondiente. Si el elector es de la parcialidad del alcalde, es natural que firme desde luego; pero si es de oposición, son varios los medios y modos que se emplean para atraerle ú obligarle.

Indicaremos algunos de los que hemos oído referir. A ciertos electores que se hallan en descubierto por no haber pagado las cuotas que se les impusieron en el célebre reparto de las 9000 y pico de pesetas, se les promete cobrar sin recargo, ó rebajarle cierta cantidad; si se trata de electores que tienen establecimiento, no hay para qué decir el género de prevenciones que se le harán, si se considera qué bien sea en cuanto al peso, medida ya un calidad de los artículos que se espendeu son muchas las facultades que tiene la administración; á otros se les amenaza con imponerles multas, y por último, hasta se les intima sobre reclamaciones de quintas, si tienen algun hijo ó pariente comprendido en el actual reemplazo.

Además de las citaciones al Ayuntamiento se emplean las visitas domiciliarias, porque hay muchos electores que no quieren ir y es preciso buscarlos.

Con estos medios no cabe duda que la elección será la genuina representación de la voluntad de los electores, y con mayor motivo, si se tiene en cuenta que en las listas faltan muchos que debían figurar en ellas.

Respecto á candidatos, votan los demócratas al señor Maisonnave y los constitucionales á D. José Abascal.

En cuanto á la situación, creemos que andan bastante divididos los pareceres, no obstante que todos convienen en la necesidad de no oponerse á la candidatura oficial y de apoyar lo que se pueda la candidatura de D. Federico Bas. Estos son nuestros informes.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

**GACETILLAS.**

**OTRA CONFERENCIA.** — El domingo por la noche, se celebró en el Colegio de San José la conferencia científico literaria que ya teníamos anunciada á nuestros lectores.

Tomaron parte en ella el alumno de instrucción primaria D. Fernando Guardiola, tratando de la guerra de la Independencia, y los alumnos de segunda enseñanza D. Eladio Carlier y Sierra, que disertó sobre el cuarto precepto del Decálogo, y D. Juan J. Quirós un problema de Geometría elemental.

No escusaremos nosotros alabanzas, á estos oradores en miniatura, que supieron cautivar la atención del numeroso público que los escuchaba y que rompía en atronadores aplausos, al oír aquellos brillantes períodos en labios de niños que vienen ahora á la vida, y que por su corta edad, apenas habían tenido tiempo para hojear en los libros lo que saben. A todos ellos dirigimos nuestros plácemes y nuestras escitaciones á que perseveren por el camino emprendido, seguros de que alcanzarán el puesto de distinción que merecen por su amor al estudio.

Terminó la conferencia con un magnífico discurso pronunciado por el profesor D. Cristóbal Pacheco que se ocupó de la ciencia histórica. No pretendemos hacer un juicio crítico del discurso del Sr. Pacheco, porque á ello se opone la precipitación con que escribimos estas líneas y el poco espacio que disponemos en nuestras columnas; bástenos tan sólo decir que el distinguido profesor del Colegio de San José habló con elocuencia de la importancia de la Historia, de la ley de unidad que en ella rige, de los fines del historiador, y que su discurso fue altamente filosófico y reveló los vastos conocimientos que posee en este ramo de la ciencia.

La concurrencia que llenaba el salón aplaudió calorosamente al orador, que al terminar recibió los plácemes y felicitaciones de sus amigos.

**CONCIERTO MUSICAL.** — El domingo de Ramos tuvimos el gusto de asistir al que se celebró en el Colegio de Stas. de Santa Teresa de Jesús, el cual fué de un resultado brillantísimo.

La distinguida y numerosa concurrencia que llenaba los salones, tuvo ocasión de admirar los notables adelantos de las alumnas tanto en el canto como en el piano.

Los solos fueron ejecutados con la mayor delicadeza y afinación por todas las alumnas, distinguiéndose las Stas. Lolita Alberola, Elvira Escolano y Emilia Carratalá que cantaron admirablemente los solos del titulado «Jesús Nazareno.»

Las Stas. Matilde Falco, Mercedes Dagnino y la citada Emilia Carratalá, obtuvieron muchos y merecidos aplausos en el desempeño de las piezas que les estaban confiadas para piano, á 2, á 4 y á 6 manos, las cuales ejecutaron con la perfección de acabadas profesoras.

El niño Enrique Falco, que apenas cuenta nueve años de edad, hizo las delicias del auditorio que le colmó de prolongados aplausos al oír arrancar de su pequeño violín las sentidas notas del «Ave Maria» de Gounod y «La Serenata» de Schubert, con un sentimiento enteramente impropio de su edad.

Es digno de elogio además en este artista en miniatura, la perfecta afinación de tono, igualdad en el arco y buena posición.

Muy bien por los Sres. Gueri y Rubio que ejecutaron con la maestría que les distingue, la melodía «El solitario» para corno inglés y violoncello, acompañados en el piano diestramente por el Sr. Falco.

El Sr. Clavel fué muy aplaudido como siempre, en la ejecución de la melodía «El Gólgota» y de la difícil fantasía para violín, de Bazzini, sobre el rondó final de Lucia de Lamermoor, siendo acompañado respectivamente por los mencionados Sres. Falco é hijo.

El Sr. Puigserver desempeñó con mucho acierto la parte de viola en el andante del cuarteto 3.º de Mozart y en los acompañamientos de los coros.

Nuestra mas cordial enhorabuena al profesor del Establecimiento Sr. Falco, á su digna Directora y Profesoras y á todos los que han contribuido á que pasáramos tan agradablemente la tarde del último domingo.

**TEATRO ESPAÑOL.** — La empresa de este coliseo, en vista de la gran aceptación que ha tenido la compañía valenciana que en él funciona, ha dispuesto abrir un nuevo abone de diez representaciones, las que darán comienzo en la próxima Pascua de Resurrección.

Suponemos que el público favorecerá con su presencia estos espectáculos, que han hecho las delicias de cuantos han concurrido al bonito coliseo de la calle de Liorna.

**BAÑOS.** — Nuestro querido amigo y paisano D. Juan Aquilina, ha tomado en arriendo para doce años, los acreditados baños de Orito, en esta provincia.

El nuevo arrendatario se propone introducir grandes reformas en dicho establecimiento, á fin de que los señores bañistas que á él concurren, encuentren toda clase de comodidades.

La fonda estará completamente instalada para el día de la apertura, y en ella encontrarán los concurrentes, á la par que un esmerado servicio, habitaciones amuebladas con sumo gusto.

Felicitamos á los bañistas y al Sr. Aquilina.

Ya hablaremos con mas detenimiento de la importancia de estos baños.

**ALELUYAS.** — En la encuadernación de don Vicente Lledó, calle Mayor, se venden aleluyas de todas clases y á precios muy baratos.

Aviso á los papás, y á D. Terencio, quien puede comprar dos ó tres resmas y darlas á los maestros en vez de las cinco mil pesetas, que debió entregarles hace un mes ó más.

**SIGUE.** — Continúa el Sr. Javaloyes llenando de escombros todas las calles de Alicante, cuya medida causa grandes molestias á los vecinos de la capital.

Quisiéramos saber por qué motivo se vierten los escombros procedentes de derribos en las vías públicas, y no en los sitios designados por el Municipio.

**ENLACE.** — Anteayer se efectuó el de D. Ricardo Reus, con la Sta. doña Rafaela Ventura, hermana de la señora esposa del director del colegio «La Educación.»

Deseamos á los novios toda suerte de felicidades y una interminable luna de miel.

**ESTADÍSTICA.** — Durante la tercera decena del mes de Marzo, se han registrado en este Juzgado municipal 40 nacimientos y 28 defunciones.

**BONITO SALON.** — Hemos tenido el gusto de visitar el nuevo salon de peluquería de Los tres amigos. Está perfectamente decorado, es de exquisito gusto su mueblaje, y puede decirse que es un establecimiento tan bien montado como los mejores de su clase.

Felicitamos por ello á sus jóvenes dueños, que se han hecho acreedores á las simpatías de todos los que saben honrar la constancia, la laboriosidad y el trabajo.

**A LOS PROPIETARIOS.** — En el acreditado establecimiento de José Llobregat, Calatrava 14, se acaban de recibir cien mil azulejos y cien mil de Barcelona, con gran variedad de dibujos, desde el precio de 14 pesetas el ciento y seis pesetas los de Barcelona respectivamente, los cuales ofrece á sus numerosos parroquianos con las mismas ventajas que las ha obtenido de la fábrica.

En el mismo se encontrarán pavimentos mármol blanco y negro, y los nuevos mosaicos extranjeros Tochon y Lanzun y adornos para fachadas y jardines.

Para la colocación de pavimentos, proporciona pavimentadores con gran economía y perfección, Calatrava, 14.

**SECCION LOCAL**

**DENTISTA.**

Calle Mayor, núm. 10. — *Entresuelo.*

Ha llegado á esta ciudad, con objeto de recorrer la provincia dos veces al año, el acreditado profesor D. Cipriano de Cayon, que tiene su establecimiento en Madrid, Bordadores, 14.

Se construyen dentaduras inquebrantables, presión de oro, sistema anglo-americano, reformado por el mismo, á 2.000 rs. — Dentaduras completas, presión de platino, á 1.500. — Idem presión de Calcutchouc, á 800. — Dientes desde 40 reales.

Se horifican y se empastan muelas y se hacen toda clase de operaciones.

**GRAN NOTICIA!**

la Compañía Fabril

**SINGER**

ha vendido en 1878,

356.432 MÁQUINAS, ó sean

73.620 más que en 1877.

Aceptación universal.

**A LOS HOJALATEROS.** — Hojalatas dulces CA. 10. id. id. CA CD (marca. — Grifos metal todos números. Estaño superior. Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales. Antonio Guillem, calle Mayor, 13, 15 17.

**P REPARACION** para carreras especiales, civiles y militares, por D. José Mirete y Vicedo, Licenciado en Ciencias exactas, abogado y jefe por oposición de trabajos estadísticos de esta provincia. Montegon 6, segundo.

**D EPOSITO DE MADERAS DEL NORTE.** San Fernando 41. Tablones de Suecia desde 6 á 22 palmos largo 1.ª, 2.ª y tercera clase, á un REAL palmo.

**P ETRÓLEO:** de tránsito á 66 rs. caja. Con derechos de consumos pagados, á 90 reales caja. Dirigirse á los Señores Fourcade hermanos, calle de San Francisco, número 12; en Alicante.

**SERVICIO REGULAR SEMANAL**

entre Alicante, Orán, Cetta y Marsella.

EL VAPOR FRANCÉS



**MASSILIA.**

Saldrá de este puerto el martes 8 de Abril para Orán, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Viuda de R. Maluenda, Princesa núm. 26.

**VAPOR BARAMBIO.**

Saldrá el 8 del corriente mes para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios Fae. hermanos y compañía.

Alicante. — Imp. de R. Jordá.

# A los cazadores.

Establecimiento de E. Antonino Pastor,

Labradores 29; Alicante.

Cartuchos centrales ingleses, calibre 16=100: 18 reales.—Idem idem franceses, calibre 16=100: 17 rs.—Id. Lefoucheax ingleses, calibre 16=100: 16 rs.—Id. id. franceses, calibre 16=100: 12 rs.—Tacos fletro ptes de 500, calibre 16 pte: 6 rs.—Cápsulas ó cocentrados res paquetes de 500, calibre 16 pte: 6 rs.—Tacos carton paquetes de 1/2 kilo ó sean 1200 tacos calibre 16, ptes: 7 rs.—Cajas tacos surtidos para 100 tiros calibre 16, pte: 4 rs.—Id. id. sin caja calibre 16 paquete 3/50.—Pólvora inglesa legítima, marca F; bote 10 rs.—Id. id. FF: á 11 rs.—Id. id. FFF; á 12 rs.—Id. id. TP; á 14 rs.—Plomos surtidos arrobas, á 25 rs.—Pistones para recargar cartuchos centrales y Lefoucheax, á 18 y 22 reales milés.

**HIERRO BRAVAIS**  
(HIERRO DIALISADO BRAVAIS)  
Contra la Anemia, Clorosis, Debilidad, Extenuacion, Flores Blancas, etc.

El Hierro Bravais (hierro líquido en gotas concentradas), es el único exento de todo ácido; no tiene olor, ni sabor y no produce estreñimiento, diarrea, calores, ni fatiga en el estómago; además es el único que no ennegrece jamás los dientes.

Es el mas económico de los ferruginosos, puesto que un frasco dura un mes.

Depósito general en Paris, 13, rue Lafayette, y en todas las Farmacias.

Desconfiar de peligrosas imitaciones y exigir la marca de fabrica indicada en este anuncio.

Pidiéndolo por carta franqueada, se remite gratis un interesante folleto sobre la Anemia y su Curacion.

Depósito en Alicante, farmacia de D. Jo. Carlos Bellido.

**A LOS**  
Carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas.	Compases.
Hachas.	Terrajas.
Garlopas.	Triscadores.
Cepillos.	Ficheros.
Junteras.	Saca-bocados.
Guillames.	Triángulos.
Tonazas.	Barrenas.
Alicates.	Berbequies.
Cortafrios.	Formones.
Visagras.	Gubias.
Limas.	Roblonas.
Esofinas.	Escuadras.
Sierras.	Destornilladores.
Serruchos.	Cuchillas.
Verdugos.	

Antonio Guillen Lopez, c. Mayor, número 13, Alicante.

**PASTA y JARABE**  
**De BERTHE con CODEINA**

Recomendados por todos los Médicos contra los Romadizos, la Gripe y todas las Irritaciones de pecho.

NOTA.—El Jarabe de Codeína, honor muy raro que han merecido muy pocos Medicamentos nuevos, acaba de ser registrado en el Codex Francés, lo que hace inútil toda alabanza.

AVISO.—Una falsificación vituperable, escitada por el buen éxito del Jarabe y de la Pasta de Berthe, nos obliga a recordar que estos productos, tan justamente alabados, no se despachan sino en cajas y frascos que llevan la firma del frente.

Paris: 24, r. des Ecoles, señor BERTHE y en todas las principales Boticas de España.

**Jarabe tónico anti-nervioso**  
de corteza de naranja amarga  
PREPARADO POR

**D. José Carlos Bellido,**  
Farmacéutico.—Plaza de Isabel II, Alicante.

Este delicado Jarabe, que usa como higiénico y como medicinal, se emplea con feliz éxito como tónico y estomacal y en general en todas las afecciones nerviosas.

También se expenden en esta farmacia los Jarabes de Cidra, Limon, Fresas, Trambuesas, Grosella, Agraz, Goma etc., á 4 reales botella.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

**ROYAL INSURANCE COMPANY**

SEGUROS CONTRA INCENDIOS—SEGUROS SOBRE LA VIDA

Notas para niños pagaderos al cumplir los 19 ó 20 años.

AGENTES EN ALICANTE:  
Cumming Hermanos, Plaza de la Constitucion, núm. 9.

**INJECTION BROU**

Higiénica, Infalible y Preservativa.

La única que cura sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo). 30 años de éxito.

Paris, en casa de J. FERRE, pharmacien, successeur de BROU, rue Richelieu, 102.

**FÁBRICA**  
de toda clase de objetos de viaje y casa, y efectos militares.

**SAN FERNANDO 25, ALICANTE.**

Baules mundos de lujo.—Maletas.—Sacos de noche.—Sombrereras.—Bolsas de viaje, caballero.—Idem, señora.—Correas de manta.—Idem para hábito.—Collares.—Petacas.—Cinturones.—Cañidores.—Canales.—Perdigoneras.—Zurrones de caza.—Bolsas de colegio.—Polainas.—Fundas de revolver.—Bridas.—Cabezadas.

Equipos completos para militares.—Monturas y guarniciones. Y tambien se hacen toda clase de composturas.

Curacion de la Anemia, de las Enfermedades nerviosas, de las que Afectan á la muger, tales como debilidad, empobrecimiento de la sangre, etc.

**ARSENATO DE ORO**  
Dinamizado del Doctor ADDISON

**Y LAS GOTAS REGENERATRICES**  
del Doctor SAMUEL THOMPSON

No se conoce sustancia medicamentosa alguna que haya dado resultados tan sorprendentes y tan decisivos como el Arseniato de Oro dinamizado. Es, sin disputa, el primero y el mas enérgico de todos los reconstituyentes.

Las enuncias en el arte de curar de todos los países del mundo han afirmado y corroborado la fuerza curativa extraordinaria que posee. El Arseniato de Oro dinamizado del Doctor ADDISON, es el verdadero Remedio soberano para todas las Afecciones del sistema nervioso, por rebeldes que sean. Posee propiedades tónicas especiales que le hacen infinitamente superior al hierro en los casos de Clorosis y de Anemia. El Arseniato de Oro dinamizado ejerce una influencia sumamente favorable en los casos de Ulceras de índole maligna, de Afecciones de la piel y de Lupus. El Arseniato de Oro dinamizado es soberano para las jaquecas y neuralgias inveteradas y no podrá nunca encomendarse suficientemente su uso á todas aquellas personas que sin tener enfermedad alguna declarada, experimentan sin embargo cierta debilidad en los miembros, cierto cansancio al andar y que digieren mal; á aquellas personas, en una palabra, que sienten un malestar inexplicable, precursor las mas veces de dolencias graves.

Las Gotas regeneratrices del Dr. Samuel THOMPSON poseen una potencia reconstitutiva tal, que figuran en primera fila entre todos los descubrimientos hechos por la ciencia médica moderna.—Devuelven por entero, ó aumentan en proporciones considerables las Fuerzas perdidas, ya sea á consecuencia de enfermedades largas, ya por excesos cometidos durante la juventud.

En los países calidos es, sobre todo, donde las Gotas regeneratrices están llamadas á prestar los servicios mas inapreciables, de volviendo al hombre toda su potencia y su virilidad y contribuyendo á aumentar la fuerza y desarrollar la belleza de las razas humanas.

Arseniato de Oro dinamizado, el frasco... 6 pesetas.  
Gotas regeneratrices, el frasco... 8 pesetas.

DEPOSITO GENERAL EN PARIS: SOCIEDAD MEDOPATICA, 12, Avenue d'Antin.  
Depositarío general para España: R. J. CHAVARRI, Alcañá, 27, Madrid.

Báijase sobre todos los frascos la firma de

El Arseniato de Oro dinamizado y las Gotas Regeneratrices, se hallan en Alicante en la farmacia del Sr. Rodriguez Hernandez.

Para convencerse de la eficacia de este nuevo tratamiento, pidase en dicha farmacia el folleto Cura fácil y radical de la Anemia, etc. que se entregará gratuitamente.

**No mas Cuartanas, Cerecias ni Diarrias**

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra su salud como por encanto.

**PILDORAS DE ILLDORAS**  
TONICO RECONSTITUYENTE

Se hallan de venta en las farmacias siguientes: Albacete, D. Manuel Martinez, calle Mayor 45. Almoradí, D. Ricardo Herrera. Almeria, don Antonio Vivas, calle de las Tiendas. Badajoz, D. Ramiro Estevez. Barcelona, Sres. Alomar y Triach. Béjar, D. G. Gomez y Torres. Burgos, don F. de la Hera. Cartagena, D. E. Picó. Dolores, D. V. Sorribes. Yecla, don M. Soriano. Jaen, D. R. Martinez. Logroño, D. Ildefonso Zubia. Madrid, Sres. Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 29, Moreno Miguel, Arenal, 2, Salegon, Toledo 80. Murcia, D. J. Lopez. Orihuela, D. R. Bofill. Novelda, T. J. Martinez. Palencia, Sres. N. Fuentes é hijo. Santiago D. M. Blanco y Navarrete. Santapola, D. Antonio Mas y Mas. Tobarra, D. E. Lizón. Toledo, D. Juan Martin y Duque. Valencia, Sres. A. y Fabiá. Climent; Martí, y D. R. Rives. Valladolid, D. Angel Vellogin Aguasal. Zaragoza; Sres. Rios Hermanos y en las principales farmacias de España.

Precio: 2 A rs. las dos cajas con su correspondiente instrucción para el uso, seguida de varias cartas de personas que las han usado que acreditan los maravillosos é infalibles resultados.

**EAU LÉCHELLE**

Hemostática, se receta contra los Flujos, la Clorosis, la Anemia, el Apocamiento, las Enfermedades del pecho y de los Intestinos, los Espantos de sangre, los Catarros, la Disenteria, etc. Da nueva vida á la sangre y sana todos los órganos.

El Doctor Heurteloup, Médico de los Hospitales de Paris, ha comprobado las propiedades curativas del Agua de Léchelle, en varios casos de Flujos uterinos y Hemorragias en la Hemotisis tuberculosa.

Depósito general, r. St-Honoré, 378, en PARIS.

Son el mejor, el mas seguro y mas agradable de los purgantes, porque, usadas con buenos alimentos y bebidas fortificantes, no causan repugnancia y son perfectamente toleradas.

**Jarabe de quina ferruginoso**  
PREPARADO POR

**Don Jose Carlos Bellido.**  
Farmacéutico.—Plaza de Isabel II; Alicante.

Este Jarabe, compuesto de dos elementos á cual mejores, como son, la quina que es el medicamento tónico por excelencia y el hierro, que es un elemento importante de nuestra sangre, se emplea con feliz éxito en la clorosis, algunas enfermedades del estómago, pérdida de apetito, digestiones difíciles, desarreglos del ménstruo, y reemplaza con ventaja á los vinos de quina y las preparaciones ferruginosas.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.